Colegio Raimapu
Debartamento de Matemdtica

Guia de Ejercicios
Estadistica

Nombre del Estudiante: V Medio

Debes copiar cada enunciado en tu cuaderno y realizar el desarrollo, indica la respuesta correcta
en la guia
1. El peso de los pacientes de un consultorio médico es una variable:
T) Cuantitativa. IT) Discreta. IIT) Continua.

A) SéloI B) Sélo IT C) Sélo ITT D) SéloIyII E) Sdlo I y IIT
Responder las preguntas de la 2 a la 4 con el siguiente enunciado:
Fernando obtuvo los siguientes puntajes en 7 pruebas de francés: 81, 76, 80, 84, 78, 91,84.
2. ¢Cudl es la moda de los puntajes?

A) 76 B) 80 C) 82 D) 84 E) 91
3. ¢Cudl es el puntaje promedio?

A) 80 B) 81 C)815 D) 82 E) 84
4. ¢Cudl es la mediana de los puntajes obtenidos por Fernando?

A) 76 B) 81 C)835 D) 84 E) 91

5. La tabla de la figura, muestra la distribucién de frecuencias del nimero de bicicletas (x) que
tiene cada uno de los 25 alumnos de un curso. ¢Cudl(es) de las siguientes afirmaciones es(son)
verdadera(s)?

T) El valor de A es 6.
IT) El 52% de los alumnos tiene una o dos bicicletas.
ITT) El valor de C es 100.

, X f fac fr froc

:3 Ss"é‘I’OIHI 1 5 5 20% | 20%
B) Sélo ITy III 2 8 = 8% 02
C) Ninguna de ellas 3 A 17 16% 68%
4 8 25 32% C%

D) Todas ellas

6. La tabla de la figura, muestra la distribucion de frecuencias del nimero de libros
(agrupados por intervalos) que tienen 200 familias. ¢Cudl(es) de las siguientes
aseveraciones es(son) verdadera(s)?

I) La amplitud del intervalo es 50. ITI) El producto de c por la frecuencia

IT) b + d es igual a 500. respectiva, es 7.800.
A) SdloI N° de libros | Marca de Clase F:’r'ecuenc!a.s
B) Sélo II (N° de Familias)
C) Sélo III [0-100( a 67
D) Sélo ITy III [100 - 200[ b 66
E) I, IIyIII [200 - 300[ c 39

[300 - 400[ d 28




Responda las preguntas de la 7 a la 11 con los datos de la siguiente tabla de frecuencias:

dato frecuencia
1 3
2 4
3 1
4 0
5 7
6 5
7 4
7. ¢Cudntos datos tiene la muestra?
A7 B) 23 C) 24 D) 26 E) 28
8. ¢Cudl es la moda de los datos?
A)2 B) 4 )5 D)6 E)7
9. ¢Cudl es la mediana de la muestra?
A)3 B) 4 )5 D)7 E)125
10. ¢Cudl es el resultado al sumar todos los datos de la muestra?
A) 24 B) 28 C) 100 D) 107 E) 111

11. ¢Cudl de las siguientes alternativas representa de mejor manera el comportamiento del
promedio si se agregaran dos unos a la muestra?
A) Disminuye en dos unidades. C) Se mantiene. E) Aumenta.
B) Aumenta en dos unidades. D) Disminuye.
12. La media aritmética del siguiente conjunto de datos: 10; 8; 6; 0; 8; 3; 2; 2; 8; 0, es
A) 8 B) 6 C) 59 D) 45 E) 47
13. La tabla de frecuencia de la figura, corresponde a la estatura de 10 personas. ¢Cudl es la
media aritmética de las estaturas?

A) 1,60 m Altura (m) | f
B) 1,62m 150 |3
C) 165m 160 |2
D) 1,68 m 1,70 5
E) 1,70 m

14. La moda del siguiente conjunto de datos: 3,7,6,5,5,7,6,8,7 es
A) 3 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

15. La tabla de la figura muestra los resultados de una encuesta realizada a 100 personas

respecto al nimero de hermanos. ¢Cudl es la moda? Ndmero de Hermanos | ¥
A) 20 0 19
B) 19 1 18
C) 4 2 19

3 14
D) 2 4 20
E) 0 5 10

16. Se encuestaron 8 familias y el nimero de personas por familia dio los siguientes
resultados: 7, 3, 6, 2, 4, 6, 4, 6. Entonces, la mediana es
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6



Responder los ejercicios del 17 al 20 con los datos del siguiente grdfico de barras:

fh

[=1]

) [ | = R ' R T [+3]

1 2 3 4 5 6 N°

17. ¢Cudl es el nimero de datos de la muestra?

A) 6 B) 11 C) 20 D) 21 E) 22
18. ¢Cudl es la mediana de la muestra?
A)25 B)3 )35 D)4 E)45
19. ¢Cudl es la moda?
A)15 B)3 )35 D) 4 E)45
20. ¢Cudl es el promedio aproximado de la muestra?
A)27 B)3 €)3.3 D)35 E)45

La siguiente tabla indica el sueldo recibido por 30 trabajadores de un banco. Responda las

preguntas de la 21 a la 25 con estos datos:

Sueldo ($) Frecuencia
250.000 3
260.000
370.000
380.000
390.000
400.000

N[O (N[00 (D

21. ¢Cudl es el salario promedio?

A) $ 341.667 B) $ 355.000 C) $ 370.000 D) $ 375.000 E) $ 380.000
22. ¢Cudl es el valor de la mediana?

A) $ 365.000 B) $ 370.000 C) $ 375.000 D) $ 380.000 E) $ 385.000
23. ¢Cudl es el valor de la moda?

A) $ 365.000 B) $ 370.000 C) $ 375.000 D) $ 380.000 E) $ 385.000
24. ¢Cudl es el porcentaje de empleados que tiene un salario inferior a $380.000?

A) 26,6% B) 40% €) 50% D) 56,6% E) 60%
25. ¢Cudl es el porcentaje de empleados que gana menos de $260.000?
A) 3% B) 10% C) 23,3% D) 30% E) 90%

26. La tabla de la figura, representa las edades de un grupo de personas. Con respecto a estos
datos es falso que

A) 22 personas tienen 19 afios o menos Edad | f
B) la moda es 18 afios 17 5
C) el 33,3% tiene 18 afios 18 10
D) la media aritmética es 18,6 afios 19 Z
E) la mediana es 18 afios 20 3

Total | 30




27. Dado el siguiente grdfico con las notas obtenidas por un curso en la prueba de matemadtica.
¢Cudl(es) de las siguientes afirmaciones es(son) falsa(s)?
I) Lanota4 fue obtenida por un 40% mds de alumnos que la nota 3.
IT) El nimero de alumnos que obtuvo nota 7 corresponde al 50% de los que obtuvo

nota 2.
ITI) El nimero de alumnos que obtuvo nota 5 corresponde al 300% de los alumnos que

obtuvieron nota 7. b M9 de alumnos

A) Sélo I el

B) SéloII 12 1

C) Sélo III lg T

D) Sélo ITy III 6

E) Todas ellas j

28. De un grupo de 200 personas consultadas por su nivel educacional se obtuvo la siguiente
tabla:

Bdsica Incompleta (BI) 10
Bdsica Completa (BC) 20
Ensefianza Media Incompleta (MI) | 20
Ensefianza Media Completa (MC) 80

Superior Incompleta (ST) 30
Superior Completa (SC) 40
Total 200

El grdfico circular que representa la informacion dada en la tabla es 6
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Los datos corresponden a la duracion en horas de uso continuo de 30 pilas alcalinas iguales,
sometidas a un control de calidad. Se le pide agrupar los datos en una tabla de frecuencias con
cinco intervalos de igual amplitud entre el 400 y el 900. Con esto responda las preguntas desde
la 29 ala 33.

480 496 724 780 801
570 802 795 886 714
557 712 683 830 760
826 560 794 676 760
890 590 750 489 725
666 746 668 880 570
29. ¢Cudl es la amplitud de cada intervalo?

A) 50 B) 100 C) 150 D) 250 E) 500
30. ¢Cudl es la marca de clase del intervalo que contiene al dato frecuenciado nimero 10?
A) 600 B) 650 C) 700 D) 714 E) 750
31. ¢Cudl es la marca de clase del intervalo que contiene al 725?
A) 11 B) 700 C) 725 D) 750 E) 800
32. ¢Cudl es la marca de clase del intervalo que contiene a la moda de los datos frecuenciados?
A) 11 B) 700 C) 750 D) 760 E) 800

33. ¢Cudl es la marca de clase del intervalo que contiene a la mediana de los datos
frecuenciados?

A) 700 B) 750 C) 760 D) 793 E) 826
34. Dado los datos 2, 2, 3,3,5,1,5,1, 2, 4, ¢cudl es la frecuencia de la moda?
A) 2 C)4 E) La muestra no
B)3 D)5 posee moda

35. En una balanza, se pesan, al mismo tiempo, 20 personas. Si la balanza registra 1200
kilogramos, ¢cudl es el peso promedio de cada persona?
A) 60 B) 50 C) 40 D) 30 E) 20
Resuelva los ejercicios 36 al 39 utilizando la siguiente tabla de frecuencias, que representa las
notas de una prueba

Nota | fi
3 1
4 |5
5 |2
6 1
7 1
36. ¢Cudntas personas rindieron la prueba? (ndmero de datos de la muestra)
A)5 B)6 C)8 D) 10 E) 11
37. ¢Cudl es la moda?
A)7 B)6 C)5 D) 4 E)3
38. ¢Cudl es la mediana?
A)7 B)6 C)5 D) 4 E)3
39. ¢Cudl es la media (promedio)?
A) 4.6 B)45 044 D)4,3 E)4.2



40. Una serie de camisas de iguales caracteristicas valen $5.000, $8.000, $10.000, $10.000 y
$15.000. Dados estos datos, ¢cudl (es) de las siguientes caracteristicas es (son)

verdaderas?
I. La moda es $10.000 II. La mediana es ITI. La media (promedio) es
$10.000 $9600
A)SéloI  B)Sélo II C) Sélo IIT D)SéloIyIT  E)I,IIyIII
41. Dada la siguiente tabla:
Nota (1)
N1 f1
N2 f2
N3 f3
N4 f4
La media (promedio) es:
N1+ N2+ N3+N4 NL-F1+ N2-F2+ N3-fF3+N4-F4
A) 2 B) 2
0 N1 f1+ N2 -f2+N3-F3+ N4 -4 5) Fl+Ff2+F3+r4
fFl+Ff2+1f3+F4 N1+N2+N3+N4
£ N1+ N2+ N3+ N4
Fl+f2+F3+F4

42. Dados los datos 1, 1, 2, 3, 5, 1, B, 2, calcule la media aritmética, la moda y mediana,
respectivamente

A)2:1;5 B)2:1,2 0)25:1;2 D)25:1:4 E)25:5:4
Utilice la siguiente tabla de frecuencia para resolver los ejercicios 43 y 44:
Datos fi
7.0 1
6,0 5
5,0 3
3,0 1
43. Calcule la media aritmética de los datos de la tabla de frecuencia
A)5 B)55 0)6,0 D)6,5 E) 6,7
44, Calcule la mediana de los datos de la tabla de frecuencia
A)45 B)5 )55 D)6,0 E) 6,6

Para resolver los ejercicios 45, 46 y 47, utilice el siguiente histograma, que representa las
notas obtenidas por un curso en una prueba de historia:

45. ¢Cudl es la moda de los datos del histograma? £

A)3 )4 E)5 4+

B)35 D)45
46. (Cudl es la mediana de los datos del histograma? 6 —

A)2 )35 E)45

B) 3 D) 4 e B
47. ¢Cudl es la media aritmética de los datos del 3
histograma?

A)3 C)3,77 E)45 1

B)35 D) 4




48.

Con los siguientes datos A, A, A, B, B, B,C,C, D, D, D, E, E es posible afirmar que:

A) No existe moda. C) Existen tres modas. E) El promedio es 1
B) Existen dos modas. D) Todos los datos son moda.

49.

50.

51.

El grdfico de la figura representa la rapidez de crecimiento de un organismo durante las
primeras 20 semanas. ¢Cudl de las siguientes afirmaciones es falsa?

Rapidez de Crecimiento

7 10 13 17 20 Semanas

A) Entrela 7%y 13® semana, disminuye la rapidez de crecimiento
B) Enla 7® semana alcanza su mayor rapidez de crecimiento
C) Enla 13 semana alcanza su menor rapidez de crecimiento
D) Entrela 7%y 13% semana aumenta lentamente su rapidez de crecimiento
E) Enla 10 semana, vuelve a su rapidez de crecimiento inicial
2 toneladas de ranas producidas en el sur de Chile, se exportaron durante el presente afio
a los destinos indicados en el grdfico de la figura.
De acuerdo al grdfico, ¢cudl(es) de las siguientes proposiciones es(son) verdadera(s)?
I) Lo que se exporté a Irdny Japén correspondié al 25% de lo que se exportd a
Ttalia.
IT) Si se decidiera, para el préximo afio, disminuir la exportacion a Italia en un 50%,
se le exportarian 720 kilos.
III) Si para el préximo afio aumentara la exportacién en 4 toneladas, la exportacién al

R.U. seria de 120 kilos. _ )
A) SéloI ITALLA | 725
B) 56|0 I Y IT :IRIAI\ 14% .
N 4% . 2
C) 56|0 I Y ITT IAPON
nin 3%
D) Sélo IT y ITI R |
E) I, IIyIIT EZ.:
OTROS 5%

Se lanza una piedra verticalmente hacia arriba, ¢cudl de los siguientes grdficos rapidez-
tiempo, representa el movimiento de la piedra hasta que vuelve al punto de partida?




52. Carlos y José deciden escalar un monte, por separado pero llegando ambos a la cima. El
grdfico de la figura muestra la distancia recorrida por cada uno. ¢Cudl(es) de las siguiente

afirmaciones es(son) verdadera(s)?
I) La cima del monte se encuentra a 1.300 m.
IT) Carlos descansé durante 1 hora.

IIT) José y Carlos demoraron el mismo tiempo en llegar a la cima. ;1

A) Sélo I

B) SéloIyII
C) SoloIyIII
D) Sélo ITy IIT
E) I,IIyIII

p distancia (m)

:I Carlos

1300
12001

1000

G600

400+
2004+

-,

-—-|Jose

. . A
30 B0 S0 120 150 180 210 240 270 tiempe [min)

53. El grdfico de la figura, representa la distancia a la cual se encontraba un repartidor de
pizzas del local en los tres despachos hechos en la mafiana. ¢Cudl(es) de las siguiente

afirmaciones es(son) verdadera(s)?

I) El dltimo despacho fue el mds cercano al local.
IT) En los tres despachos se demoré el mismo tiempo.
IIT) El fiempo mayor de entrega fue en el despacho 1.

A) SéloT

B) SdloII

C) SOloTyII
D) Sélo Iy ITT
E) I,IIyIIT

\ distancia

LI R — S—
O 10 20 ED0 40 5

| L
5 65

Despacho 1 Despachs 2

B0EE 35 100 liempo (min)

Despachs 3

54. De dos cursos en los que se aplicé la Evaluacién N° 5, uno de ellos, con 30 alumnos, tuvo un
promedio de 600 puntos; en el ofro, con 20 alumnos, el promedio fue de 500 puntos.
Entonces, ¢cudnto es el promedio correspondiente a la totalidad de los alumnos de ambos

cursos?
A) 550 B) 560

un promedio final de 6,2 en matematica?
A) 6,0 B) 61

A) B)

M : 80 M 80
D : 120 D 120
I : 240 I 220
O : 360 O : 380
D) E)

M 80 M 80
D 120 D : 240
I : 280 I 120
O : 320 O : 360

0)

¢) 570

C) 6,2

oOHO=

80
120
360
240

D) 580

D) 6,3

o

/ 45%
[ o}

I—
|
\ 30%

N\

]
)

|
J

I 10%
M
—]

E) 59
55. Camila ha obtenido las siguientes notas en matemdtica 5,6; 7,0; 6,1y 6,3. Si debe rendir su
dltima prueba la cual es coeficiente dos, ¢cudnto debe ser la nota, para que Camila obtenga

E) 64

56. Los 800 alumnos que se matricularon el afio recién pasado, en una cierta universidad en las
carreras de medicina (M), derecho (D), ingenieria (I) y otras (O), se distribuyeron segin
muestra el grdfico circular de la figura. ¢Cudl de las siguientes opciones corresponde a los
alumnos matriculados, segun los datos entregados en el grdfico?

“is% ol



57. Un estudio de frecuencias de ciertas lineas de buses del Transantiago que pasan por una
determinada esquina entregé los resultados que estdn en el grdfico de la figura. A partir
de dicho grdfico, ¢cudl(es) de las siguientes afirmaciones es(son) verdadera(s)?

I) Lalinea de mds alta frecuencia es la 232.
IT) Hay dos lineas que tienen el mismo nimero de pasadas por hora.
IIT) El promedio de pasadas de las lineas 380 y 381 es igual a las pasadas de la linea 403.

A) SéloT F »
8) Sélo T T,
C) Sélo I y IT Ne -d;-:_asadas

D) SéloIyIII

E) I,IIyIII _‘” /\\

o AN

403 431 232 380  3a1
Lineas
58. El grdfico de la figura, representa la superficie de los 5 océanos del mundo en millones de

2 . rd . . .
km . ¢Cudl(es) de las siguientes aseveraciones es(son) verdadera(s)?
I) La superficie del océano Pacifico es 10 veces la superficie del océano Artico.

IT)El promedio de las superficies es aproximadamente 80 millones de km’. Superficie de 5 océanos
III)El océano Atldntico y el océano Pacifico cubren mds del 70% de la 200
superficie de los océanos. |-
A) SéloI D) SéloIyIIl I
. » 100
B) Sélo II E) I,IIyIII 3
C) Sélo III s ™
o : 3
IR IR
[os .51: E
Océanos

59. La tabla de frecuencia de la figura, corresponde a los valores obtenidos en el lanzamiento
de un dado, una cierta cantidad de veces. Si el promedio de todos los valores es 3,

entonces n es igual a " -
A) 3 1 11
B) 4 Ca
Q)5 4 n
D) 6 5 4
E) 7 6 5

60. En una encuesta realizada a 100 nifios sobre cantidad de dias a la semana que almorzaban
en el colegio, se obtuvo la tabla de la figura. ¢Cudles son los valores de x, de 'y y de z?

A) 455045 N° de dias | F. absoluta | F. relativa
B) 355035 1 25 0,25
C) 25150,25 2 20 0,20
D) 3550,05 z 1’; 0115
E) 25100,10 5 y 0:05




61. Con respecto al histograma de la figura, ¢cudl(es) de las siguientes afirmaciones es(son)
. N? de nifios
siempre verdadera(s)? 4
T) Hay 10 nifios que tienen entre 4 y 8 afios. 101

IT) Hay 14 nifios que tienen menos de 8 afios.

7
g 4
III) A mayor edad, mayor es la cantidad de nifios. 6| //
A) Sl D) SéloIyIII 4 7 /
C) Sélo III ; / // B

s
=]
-

2 Edades de nifios

62. Las edades (en meses) de 100 nifios de un jardin infantil se muestran en la figura.
Segun la tabla <cudl(es) de las siguientes informaciones es(son)
falsa(s)? ¥, A F

ac
2 8 a

I) La moda es 10 meses. 163 é‘é Z;
IT) El promedio (media aritmética) es 12,2 meses. 14 | 23 | 72
ITT) La mediana es 14 meses. %g ig f,:,ﬁn

A) SéloT

B) Sélo II

C) SéloIyIII D) SdloITy III E) I,ITyIII

63. Respecto al grdfico poligonal dado en la figura, se puede afirmar que
N2 de familias

=
o

A) la mediay la moda son iguales

B) la media es mayor que la moda

C) la moda es mayor que la media

D) la moday la mediana son iguales

E) la moda, la mediana y la media son iguales

[ A Y I I
M i
|
i
| L
/
i
|

L J

T -
(%3]

64. ¢Cudl es la mediana del conjunto de datos de la tabla de la figura?

A) 24 C) 165 E) 145
B) 175 D) 15

X f

7 6

10 12

15 15

20 24

23 9

10



65.

66.

67.

68.

69.

70.

Las temperaturas mdximas y minimas, durante una semana del mes de febrero, estdn
representadas en el grdfico de la figura. ¢Cudl(es) de las siguientes afirmaciones es(son)
falsa(s)?

I) El promedio de las temperaturas mdximas diarias durante la semana, fue 26°C.

II) La mayor diferencia de femperaturas mdximas en la semana fue 13°C.

IIT) El promedio de las tfemperaturas minimas en los 3 dltimos dias de la semana, fue

(o] -
7°C. [[] maximas

Temperatura (2C) .
P (°c) minimas

-7

A) SéloI e
B) SéloII s

C) Sélo ITI C

D) Todas ellas 13-

E) Ninguna de ellas r

Do Dias

Mario contesta todas las preguntas de un examen de tipo verdadero o falso, obteniendo un
promedio de 6 puntos. Cada respuesta correcta tiene 7 puntos y cada respuesta incorrecta
0 punto. Si Mario contesté bien las 20 primeras y de las restantes, contesté en forma
incorrecta un tercio, ¢cudntas respuestas correctas tuvo en total?

A) 35 B) 30 C) 25 D) 15 E) 5

Se puede determinar el promedio de notas de todos los alumnos de dos cursos Ay B si:
(1) El promedio aritmético del curso A es 5,8 y el del curso B es 6,3.
(2) Se conocen todas las notas de ambos cursos.
A) (1) por si sola C) Ambas juntas, (1)y (2) E) Se requiere
B) (2) por si sola D) cada una por sf sola, (1) 6 (2) informacién adicional
Se puede determinar la suma de 5 nimeros si:

(1) La media aritmética de ellos es 13.

(2) Los niimeros son consecutivos y el término central es 13.
A) (1) por si sola C) Ambas juntas, (1) y (2) E) Se requiere
B) (2) por si sola D) cada una por si sola, (1) 6 (2) informacién adicional
Dado que el promedio de una muestra es 120, se puede determinar el nuevo promedio
después de quitarle dos datos a la muestra si:

(1) Los datos que se sacan son 120 y 80.

(2) La muestra tenia 10 datos.
A) (1) por si sola. C) Ambas juntas, (1) y (2). E) Se requiere
B) (2) por si sola. D) Cada una por si sola, (1) 6 (2). informacidén adicional.
Se puede determinar la mediana de una muestra si:

(1) La muestra no tiene moday los datos son niimeros consecutivos.

(2) El promedio de la muestra es 75
A) (1) por si sola. C) Ambas juntas, (1) y (2). E) Se requiere
B) (2) por si sola. D) Cada una por si sola, (1) 6 (2). informacién adicional.
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